2007全国GCT考试报考实用手册

一、工程硕士简介
　　国务院学位办[2005] 36 号《关于2005年招收在职人员攻读硕士学位工作的通知》中指出：工程硕士、农业推广硕士、兽医硕士、风景园林硕士，高等学校教师在职攻读硕士学位，中等职业学校教师在职攻读硕士学位联考科目为：硕士学位研究生入学资格考试（英文名称为 Graduate Candidate Test ，以下简称 “GCT” ）。GCT考试的时间一般在每年10月的第3周左右，报名时间一般是在每年的7月。成绩公布一般是在来年的1月，接下来的2月-3月是录取和开学时间。GCT成绩有效期二年，如果成绩达到上线分数，可以选择当年入学或来年入学，来年入学不需要再参加统一的GCT考试。

二、工程硕士和一般的工学硕士学位有何不同？
　　工程硕士专业学位是与工程领域任职资格相联系的专业性学位，它与工学硕士学位处于同一层次，但类型不同，各有侧重。工程硕士专业学位侧重于工程应用，培养应用型、复合型高层次工程技术和工程管理人才。工学硕士侧重于研究能力的培养。

三、报考工程硕士的条件是什么？
　　1、在职工程技术或工程管理人员；或在学校从事工程技术与工程管理教学的教师；
　　2、获得学士学位后具有3年以上工程实践经验；或获得学士学位后工作经历虽未达到3年，但具有4年以上工程实践经验；或具有国民教育系列大学本科毕业学历，且具有4年以上工程实践经验；

四、专科生和无学士学位者是否可以报考？
　 根据国务院学位办有关文件要求,专科生不能报考;本科毕业无学士学位者可以报考,但录取时不超过院校当年录取人数的10%。

五、如何报考全国工程硕士入学考试？（参考2006年）
　　1、全国联考报名工作采用网上报名与现场报名相结合的方式。报考者先通过互联网登录有关省级学位与研究生教育主管部门指定网站填写、提交报名信息，然后在规定的现场报名时间内到指定现场报名点缴纳报名考试费、照相、确认报名信息。
　　2、现场报名时间为7月28日-31日。报考者应在规定的网上报名期间登录有关考区网上报名网址进行网上报名，然后在现场报名期限内到指定现场报名点报名，逾期不予办理。
　　
六、工程硕士的考试方式有哪些？
　　 工程硕士入学考试采取两段制考试方式。第一阶段为全国的联考，所考科目的命题及阅卷工作委托教育部学位与研究生教育发展中心统一组织；第二阶段为各培养单位自行组织的考试，第二阶段的考试工作须于每年12月31日前全部结束。
　　 第一阶段，所有考生参加国家统一组织的"GCT"考试(考生取得的"GCT"成绩有效期暂定两年)。该阶段主要测试考生的综合素质。考生当年只可选择1个培养单位报考。各培养单位根据本校的实际情况自行确定报考本校工程硕士研究生的"GCT"成绩合格分数线。
　　 第二阶段，考生持本人的"GCT"成绩，到所报考的院校申请参加学校自行组织的专业考试和相关测试。持有往年"GCT"有效成绩的考生，可以此成绩向任一工程硕士培养单位申请报名参加专业考试和相关测试。各培养单位根据考生的"GCT"成绩、专业考试和相关测试结果决定是否录取。
七、工程硕士第一阶段的考试科目是什么？
　　考生报名以后持准考证在规定时间里在规定的地点参加考试。 
　　GCT试卷由四部分构成：语言表达能力测试、数学基础能力测试、逻辑推理能力测试和外语运用能力测试。
　　语言表达能力测试，旨在以语文为工具，测试考生的知识积累与语言表达能力。通过考生对字、词、句、篇的阅读与理解，考察其掌握自然科学、人文与社会科学知识的程度，以及运用语言工具表达知识的能力。 
　　数学基础能力测试，旨在考察考生所具有的数学方面的基础知识、基本思想方法，考察考生逻辑思维能力、数学运算能力、空间想象能力以及运用所掌握的数学知识和方法分析问题和解决问题的能力。
　　逻辑推理能力测试，旨在考察考生掌握和运用逻辑分析方法的能力。运用给出的信息和已掌握的综合知识，通过理解、分析、综合、判断、归纳等过程，引出概念、寻求规律，对事物间关系或事件的走向趋势作出合理判断与分析，确定解决问题的途径和方法。 
　　外语运用能力测试，旨在考察考生所具备的实际外语水平、外语阅读能力和运用外语的能力。通过外语词汇量、语法、阅读、理解、日常口语等内容的测试，了解考生使用外语的综合能力。
　　“GCT”试题知识面覆盖哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、农学、医学、军事学、管理学等门类。通过给出的试题，重点考核考生综合能力水平和反应速度。 “GCT”试题均采用客观选择题，含阅读理解、分析判断、正误辩识、情景分析、数理解题、逻辑推理等。答题形式为选择、填空等。选择题是四选一型的单项选择题；填空题要求从四个给定答案中选择一项正确答案填入题目所列空缺处，使试题内容完整。考生须从每道试题所列的A、B、C、D四个备选答案中选出一个正确答案，多选、不选或错选均不得分；所选答案均为A或B、C、D的答卷，一律视为废卷。
　　“GCT”试卷满分400分，共四部分，每部分各占100分。考试时间为3个小时，每部分为45分钟。“GCT”为全国统一组织的考试，其成绩有效期暂定为二年。
　　“GCT”成绩为各个高等学校在进行工程硕士研究生录取工作时提供一个依据，不规定全国统一的“GCT”合格分数线。各高等学校可根据本校的实际情况自行确定报考本校考生应达到的“GCT-ME”考试成绩合格标准，并对合乎标准的考生进行综合测试，综合测试包括是专业笔试和面试等各种形式，学校根据综合测试的结果决定是否录取。

八、工程硕士的考试和入学时间是多少？
　　全国统考时间：10月22日8：30-11：30（参考2006年），考试地点：另行通知。
　　专业课考试时间：由各院校自行确定，一般在11月下旬到12月上旬。入学时间为下一年的3月份。 

九、工程硕士可以跨省就读吗?
　　可以，但是需要保证能够按时上课。

十、工程硕士怎样才能取得学位？
　　通过GCT考试和院校自行组织的考试，正式进入院校。达到了工程硕士培养目标的基本要求，修满学分，课程考试合格。通过学位论文答辩。论文从开题到答辩一般时间不少于1年半。但从入学开始到论文答辩最长不得超过5年。

十一、工程硕士颁发什么样的学位？
　　国家承认的正式学位—工程硕士专业学位。

十二、取得工程硕士学位能否继续攻读博士学位？
　　可以。

十三、工程硕士的学习年限是几年？
　　学制3—5年，一般课程学习约2年,毕业论文约1年。

十四、工程硕士学费是多少，如何交?
　　学费由各院校自行确定，其中包括课程费用和论文指导费用。华南理工大学工商管理学院工程硕士的学费可分年缴清。
十五、学习期间是否转户口、个人档案？
　　学习期间不转个人档案、不迁户口关系。
十六、在GCT考试中，何为无学历考试？
　　无学位：是指没有学士学位，以大学本科学历报考GCT的同学，没拿到学位原因无非是没过英语或者补考太多，也有因学习年限超过规定（自考一般要求4年毕业）丧失申请资格等等。无学位的劣势反映在GCT考试中，是面临录取比例的限制。
    录取限额：工程硕士每年招收无学位的考生不超过10%的限额（其他专业硕士限额不同），即如果某校招100名，那么其中无学位的同学只能招收10名。学校在录取时一般是把有学位和无学位分开从高到低录取的。 
　　GCT成绩百分位：比如2005年GCT成绩为230分，它的百分位为72%，这表示在100名考生中，有72人的成绩比你低（不含缺考）。2005年报考工程硕士的共有67107人，GCT全国平均分为208.7（百分位50.7%），2004年GCT平均分为212（百分位50.7%），你可以通过百分位推算出自己的成绩在全国的位置。很多学校有学位2004年录取线190分（百分位28.1%）、2005年录取线188分（百分位30.3%），由此可以猜测2006年有学位的录取线也应该在30%以上（国家学位办2005年文件中规定高校如果招收百分位处于30%以下的考生必须出具书面说明），从近两年某高校无学位分数线来看（2004年210分，百分位为48%；2005年230分，百分位为72.3%），无学位与有学位（2004年190分，2005年190分）之间的分差（2004年20分，2005年40分）有逐渐扩大之势，而报考的人数也在增加（据教育部学位与研究生教育发展中心统计，2005年全国共有7.8万余人报考工程硕士专业学位。），因此没有学士学位的考友们至少要多考40分以上才有保障（注：各专业硕士的百分位是分类别单列计算的）。 

十七、工程硕士的学习过程如何？
　　1、课程学习阶段：学习完规定的课程可获得工程硕士学位研修班结业证书。
　　2、学位论文阶段： 
　（1）论文选题应直接来源于生产实际或者具有明确的生产背景和应用价值，可以是一个完整的工程项目策划、工程设计项目或技术改造项目，可以是技术攻关研究专题，可以是新工艺、新设备、新材料、新产品的研制与开发。论文选题应有一定的技术难度、先进性和工作量，能体现作者综合运用科学理论、方法和技术手段解决工程实际问题的能力。 
　（2）论文形式：1.工程设计；2.研究论文。
攻读工程硕士专业学位研究生必须完成培养方案中规定的所有环节，成绩合格，方可申请参加学位论文答辩。
　　3、学位授予：通过课程考试取得规定学分并通过学位论文答辩的研究生，由培养单位学位评定委员会审核批准授予工程硕士专业学位。 

十八、GCT考试有没有考前辅导班？ 
　　为协助考生顺利通过工程硕士的入学资格资格考试，华南理工大学工商管理学院高级培训中心开设有考前辅导班。
十九、关于华南理工大学工商管理学院工程硕士
依托于华南理工大学强大的理工科背景，工商管理学院 工程硕士教育项目有着雄厚的师资力量与教学资源。学院自 2001 年起开始招收和培养工程硕士，已在项目管理、物流工程、工业工程三个领域，为大中型企业、政府行政部门以及教育单位培养了大批应用型、复合型的高层次工程技术和工程管理人才。 
　　学院设有专门的工程硕士教学指导委员会，负责对项目的定位、培养方案的总体规划、师资队伍的建设和培养效果的评估等进行宏观把握；设有项目主任及领域主任具体负责项目培养方案的制定、国际和国内的交流、教学质量的监控，保证了课程设置的先进性及专业性； 设有专门的教学管理办公室负责对工程硕士学员学籍和教务等的管理。
