恒大地产集团
二○一○年春季中高级管理技术人才招聘信息
恒大地产集团（香港联合交易所股票代码：3333）是集房地产规划设计、开发建设、物业管理于一体的现代化大型房地产综合企业。公司于2009年11月5日在香港联交所主板上市，是中国标准化运营的精品地产领导者，连续六年荣登中国房地产企业10强。集团拥有中国一级资质的房地产开发公司、中国甲级资质的建筑设计规划研究院、中国一级资质的建筑施工公司、中国一级资质的建筑监理公司、中国一级资质的物业管理公司。

目前，公司在广州、上海、天津、重庆、沈阳、武汉、成都、南京、西安、长沙、太原、昆明、合肥、贵阳、南宁、南昌、石家庄、济南、哈尔滨、兰州、长春、呼和浩特、银川、海南等全国27个主要城市拥有恒大华府、恒大名都、恒大城、恒大绿洲、恒大金碧天下等系列项目70多个，覆盖高端、中端及中高端、旅游地产等多个产品系列。

恒大还拥有一支近12000人的年轻化、高学历、高素质的房地产开发建设员工队伍，90%以上管理干部是大学本科以上学历。恒大坚持全球化视野，在世界经济一体化背景下，全面实施国际化精品产业战略，致力于成为二十一世纪中国地产规模一流、品牌一流、团队一流的“三个一流”企业，全力打造全球化地产航母。
公司网址：http://www.evergrande.com
E-mail: hdhunting@evergrande.com
招聘专线：（020）38302770  

招聘传真：（020）38302843

联系人： 李先生
集团高层管理
· 地区公司董事长兼总经理（集团副总裁级）   

招聘条件：38～46岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业15年以上，12年以上大型房地产企业工作经验，6年以上大型房地产企业董事长或总经理工作经验，有5个以上大型房地产开发项目运作成功案例。
· 集团营销策划总监

招聘条件：32～40岁，市场营销或房地产等相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，5年以上大型房地产企业工作经验，3年以上大型房地产企业同等职务工作经验，有大型房地产项目营销成功案例，熟悉国内一线城市房地产市场。

· 集团经营总监

招聘条件：35～45岁，财务类相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业12年以上，10年以上大型企业工作经验，6年以上大型房地产企业同等职务工作经验，精通国家财税政策，注册会计师、注册税务师资格者优先。

· 集团财务副总监（地区公司财务经理）   
招聘条件：35～45岁，财务、会计相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业12年以上，10年以上相关工作经验，6年以上大型企业同等职务工作经验，具有会计师职称或注册会计师、注册税务师资格，具有房地产行业工作经验者优先。
集团总部
人力资源中心                                                                        
· 招聘专员

招聘条件：30～40岁，人力资源管理等相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，5年以上人力资源管理工作经验，3年以上大型企业招聘管理经验，有房地产工作经验者优先。

· 培训师

招聘条件：30～40岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，5年以上大型企业或专业培训机构培训经验，具有代表性的核心课程及较强的教案编写能力。

财务中心                                                                            
· 会计师

招聘条件：35～45岁，财务类相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业12年以上，8年以上大型企业财务工作经验，具有会计师职称或注册会计师、注册税务师资格，有房地产行业工作经验者优先。

经营中心                                                                            
· 经营分析师

招聘条件：28～35岁，财务类相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业6年以上，5年以上相关工作经验，具有会计师职称或注册会计师、注册税务师资格，有房地产经验者优先。

财务审计部                                                                         
· 财务审计师  
招聘条件：35～45岁，财务、审计相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业12年以上，8年以上大型企业财务审计工作经验，有房地产行业工作经验者优先。

资金中心                                                                            
· 资金中心副总经理

招聘条件：35～45岁，金融相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业12年以上，8年以上相关工作经验，5年以上大型企业同等职务工作经验，具有大型房地产项目融资成功案例。

资本市场部                                                                          
· 资本市场部副总经理

招聘条件：35～45岁，金融相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业12年以上，8年以上相关工作经验，5年以上大型企业同等职务工作经验，具备良好的英文听说读写水平，具有大型金融机构或大型房地产企业工作经验者优先。

监察室                                                                              
· 地区监察分室主任、副主任   

招聘条件：30～40岁，法律、审计、工程等相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，8年以上相关工作经验，3年以上房地产企业相关岗位工作经验，具有法律、工程双专业背景及纪检、律师岗位工作经历者优先。

· 高级档案主管

招聘条件：30～40岁，档案管理相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，8年以上档案管理工作经验，3年以上大型企业同等岗位工作经验，熟悉档案信息化管理，有房地产行业经验者优先。

法律事务中心                                                                                                   
· 法务员 
招聘条件：32～45岁，法律相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，8年以上法律事务相关工作经验，具有法律执业资格，熟悉房地产行业法律法规者优先。

· 涉外法务专员
招聘条件：32～45岁，法律相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，8年以上法律事务相关工作经验，5年以上涉外法律工作经验，熟悉香港及外国法律，具有法律执业资格及较高的专业英语水平，熟悉房地产行业法律法规者优先。 
合同管理中心                                                                                                   
· 法务员（合同类）
招聘条件：32～45岁，法律相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，8年以上合同管理相关工作经验，具有法律执业资格，熟悉房地产行业法律法规者优先。
· 合同履约监督工程师
招聘条件：32～45岁，土木工程相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，8年以上施工现场工程管理履约等工作经验，具有中级以上职称，熟悉房地产行业管理流程。

投资中心                                                                                                       
· 投资中心副总经理   
招聘条件：30～40岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上， 5年以上大型房地产企业同等职务工作经验，精通房地产相关政策法规及国内土地市场情况,具有丰富的土地信息资源。

· 项目拓展员   

招聘条件：28～35岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业5年以上，4年以上相关工作经验，精通房地产相关政策法规及国内土地市场情况,具有丰富的土地信息资源。

开发中心                                                                                                       
· 开发专员
招聘条件：28～35岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业5年以上，4年以上相关工作经验，精通房地产开发报建业务及相关政策法规，具有丰富的社会资源。

预决算审计部                                                                                                   
· 地区预决算审计分部经理、副经理
招聘条件：32～40岁，工民建、建筑工程相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，8年以上大型企业相关工作经验，5年以上大型房地产企业同等职务工作经验，具有造价工程师资格。

· 土建/安装/园林/测量预决算工程师   
招聘条件：30～40岁，工民建、水电安装、园林等相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，5年以上工程预决算或招投标议价工作经验，3年以上大型房地产企业同等岗位工作经验，熟悉造价相关政策法规，了解各地市场造价行情，具有造价工程师资格者优先。
招投标中心                                                                                                     
· 土建/装修/安装/园建招标工程师  

招聘条件：30～40岁，工民建、水电安装、装修、园林等相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，5年以上工程招标及工程预决算工作经验，具有良好的职业道德和沟通协调能力，有较强的合同谈判能力，责任心强，具有造价工程师资格、愿意服从全国各地就职安排者优先。
管理中心                                                                                                       
· 土建/水电/园林监理工程师
招聘条件：30～40岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，5年以上相关工作经验，3年以上大型房地产企业同等岗位工作经验，具有相关注册监理工程师证者优先。

营销品牌中心                                                                                                   
· 营销/品牌策划师   

招聘条件：32～40岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业10年以上，5年以上房地产营销、品牌推广工作经验，具有大型发展商/代理商经历、品牌成功推广案例者优先。

商业中心                                                                                                       
· 商业中心副总经理
招聘条件：30～40岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，有5年以上的招商实践经验，有大型商业项目运作成功的案例，有较丰富的商家资源网络，具备良好的组织、协调、商务谈判能力，形象气质佳。
设计成本质量控制中心                                                                                            
· 总建筑师
招聘条件：40～50岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业18年以上，15年以上本专业工作经验，5年以上大型房地产企业或甲级设计院同等职务工作经验，主持过多个大型住宅小区、酒店等公共建筑工程项目的建筑、室内装饰、景观园林设计，具有极强的方案表达能力，熟悉相关配套专业，在建筑材料、施工工艺等方面有丰富的应用经验。
· 结构/给排水/暖通总工程师、副总工程师
招聘条件：40～50岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业18年以上，15年以上本专业工作经验，5年以上大型房地产企业同等职务工作经验，主持过多个大型住宅小区、公共建筑工程项目的设计，具备很强的成本控制及图纸质量控制能力，有甲级设计院工作经验者优先。
设计院工作经验或注册师证者优先。

建筑设计院

· 建筑/室内装饰总建筑师、副总建筑师   
招聘条件：38～50岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业15年以上，12年以上本专业工作经验，5年以上大型房地产企业或甲级设计院同等职务工作经验，主持过多个大型住宅小区、公共建筑工程项目的建筑、室内装饰设计，具有极强的方案表达能力，熟悉相关配套专业，在建筑材料、施工工艺等方面有丰富的应用经验，具备很强的成本控制及图纸质量控制能力。

· 暖通总工程师、副总工程师

   招聘条件：38～50岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业15年以上，12年以上本专业工作经验，5年以上大型房地产企业同等职务工作经验，主持过多个大型住宅小区、公共建筑工程项目的设计，具备很强的成本控制及图纸质量控制能力，有甲级设计院工作经验者优先。

· 建筑/结构/给排水/电气/室内装饰设计师

招聘条件：30～45岁，相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业8年以上，5年以上本专业设计经验，能熟练使用相关设计软件，独立完成大、中型项目设计，具备较强的施工配合协调能力，有甲级设计院工作经验或注册师证者优先。

· 3D设计师
招聘条件：25～35岁，建筑学或美术相关专业大专及以上学历，第一学历大专毕业3年以上，2年以上本专业设计经验，熟悉建筑设计相关知识，能熟练使用AutoCAD、Photoshop、3Dmax等相关设计软件，有较强的效果图、模型制作能力。

招聘条件：24～30岁，财务、会计、统计等相关专业本科及以上学历，第一学历本科毕业2年以上，1年以上房地产及相关行业工作经验，有建筑材料结算等相关工作经验者优先。
现在紧缺岗位:

商业招商总监、监理工程师、建筑设计师等岗位、地区公司董事长\总经理等岗位常年需要,有优秀的可以推荐
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