
广州国际医药港项目简介

广州国际医药港是现代大型医药商贸物流综合项目，是广东省“十一五”、“十二五”规划重点项目。此项目的建设是广东建设中医药强省的重大举措，得到了国家有关部委、广东省委省政府和广州市委市政府及各有关部门的高度重视和大力支持。医药港承建的“医药产业经济产学研基地”是首批“两部一省”（国家教育部、科技部和广东省）联合认证的省部级示范基地之一。

中共中央政治局委员、国务院副总理、时任广东省委书记汪洋在项目奠基仪式上高度评价：“建设广州国际医药港是广东‘腾笼换鸟’的力作，是整合中医药产业链的力作，也是国有、民营等各种所有制互利合作共赢的力作”。时任广东省省长黄华华也对项目寄予厚望，明确要求：“将广州国际医药港建设成为中国医药商贸第一品牌”。广东省省长、时任广东省常务副省长朱小丹作出重要批示：“要将项目建设成为国内一流、具有国际竞争力的现代服务业典范，努力将医药港打造成为珠江边上一颗璀璨明珠。”
项目占地面积73万平方米，建筑面积约150万平方米，首期投资48.64亿元。选址于广州市荔湾区东沙沿江开阔地带，地处广州白鹅潭经济圈龙头位置，连接广佛，水陆空交通条件得天独厚，可直接通达全国和世界各地。

发展目标：按高起点、高标准、国际化建设以医药商贸及流通产业为主的健康产业平台。按照省委省政府要求： “三年基本建成，五年初具规模，十年做大做强”。即：争取三年内基本建成以医药商贸流通为主的服务平台；五年内项目初具规模，建成集中药、西药、医疗器械、保健品、流通、科研、信息以及中医药文化为一体的综合项目，成为华南地区最有影响力的医药商贸物流平台；力争十年内整体产业经济规模达1000亿元，打造具有国际竞争力的全球化医药健康产业，促进中医药走向世界、造福全人类。

功能与优势：医药港的核心功能为“吸纳-整合-辐射”，即吸纳省内外医药原材料及制造产业资源，整合省内外医药商贸产业资源，辐射国内医药市场，促进医药产业的跨越发展。主要建设国际医药展贸城，打造永不落幕的国际医药交易会，打造综合实力强、高效的现代国际物流平台。

项目整体规划为商贸展销区、仓储物流区、总部经济区、技术研发区、商务配套区和现代综合服务区等六个区，充分引用科技信息，电子商务等现代化手段，发挥以下功能：

一是在“广州国际医药港”统一品牌下，建成国内一流、国际知名的国际医药展贸平台。

二是打造面向全国、辐射全球、永不落幕的医药博览会；设立“中医药博览馆”，继承和弘扬传统中医药文化。

三是建立国际医药科技数码港，发展电子商务，打造规范化金融结算平台，形成引导行业价格水平的药品报价系统，打造具有国际影响力的“广州价格”。

四是联合国家和省检测机构，设立具有国际鉴定权威的华南地区医药、医疗器械检验检测中心，严把质量关，打造“广州质量”。

五是打造综合实力强高效的现代国际物流平台。设立保税区，实现“保税仓储、现代物流、转口贸易”三大功能。

六是建立医药产学研基地，设立医药信息中心、科研中心和孵化平台，培养精良的医药科技创新人才队伍。

七是全面提供医药物流产业 “一站式”服务，建立后勤保障等综合配套服务，打造阳光采购的“广州服务”。

领导关怀与支持：项目在报批和筹建过程中得到了国家和省市各级领导的殷切关怀和大力支持，中共中央政治局常委、全国人大委员长、时任广东省委书记张德江，中共中央政治局委员、国务院副总理、时任广东省委书记汪洋，时任广东省省长黄华华，广东省省长、时任广东省常务副省长朱小丹等领导多次批示关心支持项目建设，充分肯定建设广州国际医药港是利国利民的大好事，指示要抓紧办理，把好事办好，为建设中医药强省和发展广东现代服务业做贡献。


