2006年华南理工大学工商管理学院

工程硕士招生简章

（一）工程硕士项目介绍

华南理工大学是在原中山大学、岭南大学等中南五省十二所高等院校工科院系的基础上组建而成的，以工为主，理工结合，管、经、文、法协调发展的多学科的全国性重点大学。五十年来，她培养了一大批杰出的科技和管理人才，被誉为“华南地区工程师和企业经理的摇篮”。

华南理工大学工商管理学院是在管理工程系和社会科学系工业经济教研室的基础上成立的。在前后二十年的发展历程中，工商管理学院充分发挥自己在学科基础、地缘等方面的优势，建立了包括学士、硕士、博士学位在内的教育体系；形成了在管理科学与工程、企业管理和经济领域的学科优势；塑造了“开放、务实、求新”的学院文化和教学风格。

华南理工大学作为全国排名前五的理工类院校，其工程硕士项目有着坚厚的师资力量和教学资源。华南理工大学工商管理学院承担了学校工业工程、项目管理、物流工程三个方向工程硕士领域的教学运作工作，在华南地区是唯一能够同时提供这三个领域教学的工商管理学院。

1 .工业工程

工业工程领域的培养目标是为工程建设部门，特别是国有大中型企业培养具备工程领域坚实的理论基础和宽广的专业知识，掌握解决工程问题的先进技术、方法及现代管理手段， 并能综合利用这些理论与方法分析、解决生产系统或服务系统中存在实际问题的应用型、复合型的高层次工程技术和工程管理人才。这些人才将来有可能成为生产副总经理、公司运营副总经理、厂长、生产部门经理、品质管理部门经理、咨询专家与工业工程师等。

2. 项目管理

工程硕士专业学位是与工程领域任职资格相联系的专业学位，它与工学硕士学位处于同一层次，但类型不同，各有侧重，工程硕士专业学位在招收对象、培养方式和知识结构与能力等方面，与工学硕士学位有不同的特点。工程硕士专业学位侧重于工程应用，主要是为工矿企业和工程建设部门，特别是国有大中型企业培养应用型、复合型高层次工程技术和工程管理人才。

项目管理工程硕士旨在培养熟悉市场经济规律，精通项目管理流程与规则，对不同规模的项目能够进行项目生命期内全过程有效管理的项目管理专家。这些人才将来可成为项目评估师、咨询专家、项目经理、计划经理等

。

3. 物流工程

本专业工程硕士培养以下三方面的物流工程高级人才：
服务于政府行政管理部门：从事现代物流产业发展规划、城市或地区的物流基础设施规划（公共物流节点、货运通道规划）、城市或地区物流信息平台规划、物流产业发展政策规划等工作；
服务于物流企业：从事物流企业发展战略规划、物流企业的经营与管理、物流系统的规划设计、物流解决方案设计、物流项目管理、运输战略规划、库存战略规划、国际物流管理等工作；
服务于生产企业或其他企业：从事采购与供应战略规划、企业物流的管理、企业物流方案设计、供应链的规划、组织和控制等工作。
物流工程领域工程硕士要求掌握现代管理理论和方法及各种工程领域的现代规划设计和开发使用的理论和方法。学位获得者应具有物流工程领域坚实的基础理论和宽广的专业知识，掌握物流设施应用、系统规划设计与评价以及物流管理的先进技术与方法，并具有独立担负物流技术和运作管理工作的能力。
（二）我们优势

1.优秀的师资队伍

工程硕士的师资主要来自三个方面：

· 工商管理学院在工业工程、系统工程、信息管理、工商管理、应用经济等相关学科领域拥有深厚理论基础和学术造诣的专家、学者；

· 华南理工大学其他工科学院的专家教授，他们直接促进工程与管理的结合； 

· 为了促进知识体系上的先进性、综合性和实操性，扩展学生的视野，我们还从国外聘请专家学者任教。

2.精心的课程设计

· 培养方案与课程设计由预备课程、学位课程、非学位课程和提成课程四大模块构成。

· 预备课程旨在培养学员的沟通能力和团队合作精神，使其能在今后的学习和工作中营造一个和谐的氛围。

· 学位课程注重对学员基本素质和基础知识的培养，在工、管结合上建立桥梁。

· 非学位课因专业方向而异，其设置主要是强化学员对特定方向相关知识体系的理解和把握，提高学员在不同组织类型中管理的实操能力。
· 提升课程来自于MBA核心课程的浓缩，目的是开拓学员的全球视野，使其了解并具备高层管理人员所必需的素质，为今后走上高层管理者岗位奠定基础。

· 体现了国际认证与华工经典课程的结合，如物流工程的课程设计兼顾英国皇家物流与运输学会颁发的ILT物流职业资格认证，项目管理的课程设计兼顾美国项目管理学会（PMI）的资质认证考试。学员通过专业课程的学习和相应的考前辅导，应能顺利通过相应的国际资格认证。
· 目前，工商管理学院已经与英国皇家物流与运输学达成协议，由于双方的课程设置一致，学员在毕业后获得华南理工大学颁发的工程硕士专业学位的同时，还将获得英国皇家物流与运输学会颁发的ILT物流职业资格认证书。
3.顺畅的入学通道：

工商管理学院高级培训中心组织拥有丰富工程硕士全国联考经验的教师进行数学、英语、语文、逻辑和专业课的辅导，从根本上解决考生的应试难题，全国联考的通过率达88％以上。
4.策划精良的学术讲座与论坛：

工商管理学院定期举办“华工论坛”、“名家大讲堂”及各类学术报告会，以“高规格、拓视野、重实战”为宗旨。特邀主讲嘉宾包括：国内外著名专家学者、社会知名企业家与资深职业经理、国内外有影响力的政府官员以及学有所成的优秀校友。
（三）培养方式
工程硕士专业学位研究生的培养采取在职学习的方式，让来自企业的学生真正做到“进校不离岗”，培养方式的设计具有很强的灵活性和针对性，为工程硕士研究生有效的处理和协调工作与学习之间的关系提供了有力的保障。

1 学习年限
工程硕士的学习年限一般为3年（含学位论文答辩时间），最长不超过五年。
2 培养过程
分为课程学习和学位论文研究两个阶段，其中课程学习2年，论文研究1-3年。
3 课程学习
在课程学习阶段，学员至少要修完学校规定的33学分。上课时间一般安排在星期六和星期天，或者是星期一至星期五的晚上。
4 论文研究
在学位论文研究阶段，学院将从企业外聘具有高级专业技术职称的工程技术或工程管理人员担任学员的校外导师，与学院教师一起共同指导学员的学位论文写作。
5 答辩要求
学员完成学位论文后组织答辩。学员在答辩前应至少发表一篇相关领域的学术论文。

（四） 报考条件

· 属在职工程技术或工程管理人员；

· 获得学士学位后具有3年及以上实践经验；
或获得学士学位后工作经历未达到3年，但具有4年以上实践经验；
或具有国民教育系列大学本科毕业学历，且具有4年以上实践经验；（以2006年7月31日为截止时间计算点）
· 工作业绩突出；
· 年龄原则上不超过45岁

（五）考试时间和科目

1 考试时间

2006年10月下旬

2 考试科目

研究生入学资格考试（Graduate Candidate Test for Master of Engineering,简称“GCT—ME”）（包括语言表达能力、数学基础能力、逻辑推理能力、外语运用能力）、专业基础、专业综合三门。GCT-ME为全国联考，专业基础科目由本校组织命题考试，专业综合考试由学校组织专家小组采用面试方式进行，重点考核考生从事技术工作或者管理工作等方面的潜在素质、岗位经历和工作业绩。

（六） 学费：

· 工业工程领域： 三年  3.6万元人民币

· 项目管理领域： 三年  4.8万元人民币

· 物流工程领域： 三年  4.8万元人民币

（七） 报名时间和方式

以国务院学位办文件规定为准  

· 网上报名时间：2006年7月上旬 广东省学位办（http://xwb.gdhed.edu.cn）

· 现场报名时间；2006年7月下旬   华南理工大学西湖厅三楼
· 报名方式：先网上报名再现场报名，未履行网报手续的一律不接受现场报名。

（八） 咨询电话

咨询电话：020-87114095  88375757   88375756  88375755   林老师  尹老师 李老师

传真：020-87114095

地址：广州市天河区五山华南理工大学12号楼216号办公室
邮编：510640

网址：http://www.cnsba.com/Me/index.asp 

电子邮件：bmme@scut.edu.cn
考前辅导班报名电话：020－87114097 

